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A Szent Szív kultusza.
Modern kultúránk racionalista 

irányzata kevés kibékítő, megnyugtató 
színnel, kevés fénnyel deríti fel világ­
nézetünk borús, sötét égboltját. A 
schoppenliaueri pessimizmus sötét ár­
nyai kisérik nyomon, racionalista kul­
túránkat. Kietlen, sivár terület az ész 
egyoldalú kiművelése, kultusza s a kul­
túra is, mely annak fejlődése, hajtása. 
Csak hogy ez vadhajtás, amely az iga­
zi, a tőről való hajlástól elvonja az élet­
erőt adó életnedveket.

A kultúra vadhajtásának, az ész 
túlzott kultuszának korában, ebben a 
hideg, rideg milliöben, ahol csak a 
mathematikai igazságok, a kísérleti s 
tapasztalati tudományok anyagi erők 
és hasznok jönnek számításba, ahol 
az ész kultusza mellett az érzékiség 
kultusza dívik — olyan különös hang­
zású a Szent Szívnek a kultusza. Egye­
nes ellentéte az ész és az érzékiség 
kultuszának.

Nem volt-e vakmerőség Krisztus 
részéről útjába állani a pogány kultú­
rának, amely bámulatos módon egybe 
volt nőve, egybe volt forrva az ész és 
érzékiség kultuszával ? Húsz századnak 
története igazolja, hogy nem.

Kris^us ebbe a munkába azon­
ban ki nem fáradt. Egyháza révén az 
ellenséges támadások centrumában áll. 
Reá irányulnak a támadások mérge­
zett nyilai. De ő meg nem riad. Árius 
előtt épp úgy, mint Loisy előtt. Egy 
nyíl volt csak az ariánizmus ép ugy, 
mint a modernizmus. És egy nyíl csak 
mindenféle i z m u s.

Krisztus azonban nemcsak a szik­
la, melyen megtörnek az ellenséges 
támadások hullámai nemcsak világitó 
torony, hanem ragyogó nap lelki vi­
lágunk égboltján.

Szentséges szivéből áradnak szét a 
világba a szeretet sugarai. A Szent 
Szívnek a kultusza tehát a szeretet­
nek és pedig a soha ki nem apadó, 
végtelen isteni szeretetnek kultusza.

Mily parányi az emberi szív sze- 
retete a Szent Szív szeleteiéhez. Egy 
csepp a tenger vizéhez, egy sugár a 
nap fényözönéből. És mégis milyen 
vonzó erővel hir. Hatalmasabb erő, 
mint a mágnesség, hatalmasabb, mint 
a főid vonzó ereje.

A Krisztusi szív mindent magá­

hoz vonz, ami fölfelé gravitál s annál 
inkább vonzza, qiinél inkább gravitál. 
És ezen vonzásnak hasonulás lesz a 
következménye. A Krisztushoz vonzó­
dó lelkek Krisztus hasonmásaivá lesz­
nek. Kiérződik rajtuk a legfőbb ismer­
tető jegy — a Krisztusi szeretet.

Ennek a szeretetnek a Szent Szív 
nem puszta szimbóluma, képe, hanem 
valóságos fészke. És ha nagy mély­
ség egy kis madárfészek is, minden 
mélységet rejt magában ez az isteni 
bölcsességgel a szeretet, jóság, béke, 
türelem nemes gályáiból összerakott 
fészek.

Szédítő mélység . . . elvesz bele a 
tekintetünk. Picinyeknek, parányoknak, 
semmiknek érezzük magunkat. Porba 
omlunk. A Szent Szív szeretetét csak 
igy bírjuk el. Igaza van a zsoltáros- 
nak : abyssum abyssum invocat . . .

A Szent Szív nemcsak mélység, 
hanem egyben magasság is. De nem 
a gletserek világa. Nem a havasok zó­
nája, ahol megfagy, megdermed min­
den.

A szent szív fényben úszó hegy­
ormon tátorhegyi fényben ragyog előt­
tünk. Oh mily boldoitó e fényben 
sütkérezni a sötétségben járók köze­
pette, kik elveszítették az igaz vilá­
gosságot, amelyet Krisztus isteni szi­
ve sugároz felénk a hitnek fényében s 
a szeretet melegségében.

E fénytől és csillogástól kigyul­
lad a lelkek világa. Tüzet fognak ... 
pünkösdi tüzet, mely felemészti az em­
beri szív száraz bogáncs koróit, a 
csüggedést, lemondást, bátortalanságot, 
félelmet . . .

A Szent Szív hitet, bátorságot in­
spirál föl egészen a hitvallomásig, már- 
tironságig, és buzgóságot az apostol- 
ságig.

„Ti, kik igazi nagyságra szomju- 
hoztok, ne feledjétek, hogy apostolo­
kat csak a szív nevel, vértanúi csak a 
szívnek vannak, nagy törekvések, nagy 
harcok és győzelmek a szív inspirá­
cióiból valók“. (Prohászka.)

Ezért tiszteljük, ezért imádjuk 
Krisztus szentséges szivét. Sursum cor- 
da ! Föl tehát a szivekkel. Zengjen aj­
kainkon s éljen sziveinkben a Szent 
Szív dicsérete. (t. /.)

A Brass i Magyar Dalárda
junius hó 8-án d. u. 4 órakor tartandó 

nagy hangversenyének műsora.

A Brassói Magyar Dalárda 50 éves ju­
biláns ünnepsége alkalmairól junius hó 8-án 
d. u. 4 órakor a Színkörben monstre hang­
versenyt rendez, melynek műsora a követ­
kező :

1. Rendületlenül — éneklik az összes 
dalárdák Honigberger Emil, a Brassói Ma­
gyar Dalárda karnagyának vezetése alatt.

2. Erdő ébredése — Hegár. Énekli a 
Budai Dalárda. Magyar népdalok — Sztoja- 
novics. Karnagy Sztojanovics Jenő.

3. Szent hamvak — Gaál. Énekli a 
Brassói Magyar Dalárda. Karnagy Honigber- 
ger Emil.

4. Zug az erdő — Dankó—Gyene. 
Énekli a Bukaresti Magyar Dalárda. Karnagy 
Schneider József.

5. Finn dal. Énekli a Csíkszeredái ma­
gyar dalegylet. Karnagy Orbán Mihály.

6. Borkóstoló — Gyene. Énekli az 
arad—Csanádi Szárnyaskerék. Karnagy Zim­
mer Viktor.

7. Késő vágy, Őszkor — dr. Horváth. 
Énekli a Fogarasi Magyar Dalegylet. Karnagy 
Albrich József.

8. Honfi dal — Lorencz. Énekli a Ko­
lozsvári iparos egyleti Dalkör. Karnagy Zsig- 
mond Fcrencz.

9. Suomis Sang — Jiingsttől. Énekli a 
Kronstádter Deutscher Liederkranz. Karnagy 
dr. Hajek Egon.

10. Falu végén — Aranytól. Énekli a 
Kolozsvári M. Á. V. Összhang. Karnagy Ütő 
József.

11. Komm, oh komm Geselle mein — 
1240 — Adam de la Halle Im Winter — 
Kremser. Énekli a Kronstádter Deutscher 
Männergesangsverein. Karnagy Richter Pál.

12. Daloljatok — Hope. Énekli a Szé­
kelyudvarhelyi Székely dalegylet. Karnagy 
Biró István.

13. Ébresztő — Goll. Énekli a Nagy­
szebeni Dal és Műkedvelő Társulat. Karnagy 
Kmoskó József.

14. Magyar Dal sorozat — Hope. Ének­
lik az összes dalárdák Sztojanovics Jenő, a 
Magyar Dalszövetség karnagyának vezetése 
alatt.

A Magyar Mérnök Egyesület 
díszközgyűlése.

A hivatalos ünnepségeknél oly gyakran 
hiányzó melegség és lelkesedés jellemezte a 
folyó hó 1-én, vasárnap d. c. 10 órakor a 
Magyar Mérnök Egyesületnek a Geverbeverein 
termében megtartott díszközgyűlését. — Öröm 
és lelkesedés vitte oda a helybeli egylet tag­
jait, öröm azon, hogy az ország különböző 
részéből összesereglett kollégákat itt, maguk­
nál, üdvözölhették, s öröm és lelkesedés hozta
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ide az idegeneket, hiszen a Mérnök Egyesü­
let brassói szakosztályának az avató ünne­
pélyére jöttek, ők, akiket csak a térbeli tá­
volság miatt tekinthetünk idegeneknek, de 
akik testvérek, egyek a tudomány szeretete- 
ben, ápolásában. Épen ennek az egységnek 
az átérzése, s ez érzésnek a kifejezése, meg­
nyilatkozása tette ezt a közgyűlést ünneppé, 
s a jelenvoltaknak kedves, feledhetetlen em­
lékévé.

A megnyitó beszédet Karácson Endre 
műszaki tanácsos, a Mérnök Egylet brassói 
szakosztályának elnöke mondotta. Meleg 
hangon üdvözölte a jelenvoltakat; lelkes, 
meggyőződéssel világította meg a technikai 
pályán működő egyének szakszerű tömörü­
lésének szükségességét épen nálunk, Ma­
gyarországon, ahol a jogászi tultengéssel 
szemben épen a technikai foglalkozások 
mintegy háttérbe szorulnak, veszélyeztetve 
ezzel a nemzet gazdasági előrehaladását, fej­
lődését. E tömörülés szüksége idézte elő, 
illetve vonta maga után a Mérnök Egylet 
brassói szakosztályának a megalakulását is, 
s itt, ezzel kapcsolatban, azon való örö­
mének ad kifejezést a szónok, hogy e szak­
osztály megalakulásában résztvesznek a né­
met és román kollégák is, félre téve min­
den nemzetiségi, politikai és más érdeket, 
pusztán a nemes, nagy cél, a tudomány, az 
ipar, s vele kapcsolatban a nemzet gazdasá­
gi életének a fejlődését tartva szem előtt.

Ezek után a Mérnök Egyesület elnökét, 
Kovács Sebestyén Aladárt kérte fel a Mér­
nök Egylet brassói szakosztályának felavatá­
sára, ki ezt hasonló lelkeshangu beszédében 
meg is tette.

A szónok ismételten hangoztatta a tech­
nika fontosságát egy kultur nemzet életében, 
mint olyat, mely elengedhetetlen tényező nem 
pusztán az iparnak, kereskedelemnek, hanem 
az őstermelés minden ágának a fejlődésében, 
a nemzetek támadó és védelmi háborúiban s 
igy egy nép, egy ország fennállásában, vi­
rágzásában, előrehaladásában.

Ezért ő is szükségesnek tartja a tech­
nikai pályáknak a felvirágoztatását s e pá­
lyákon működőknek e cél érdekében való 
tömörülését, s örömmel üdvözli a Mérnök 
Egylet brassói szakosztályának a megala­
kulását.

Az avató beszéd elhangzása után Ma- 
koldy József műépítész tartott érdekes felol­
vasást az erdélyrészi románstilü vártemplo­
mokról.

A felolvasásról számot adva, igazán 
nem tudjuk, miről szóljunk nagyobb lelke­
sedéssel, magáról a felolvasásról-e, vagy a 
vetített képekről, melyek a felolvasónak mind 
saját rajzai?

Szinte bámulatra méltó, hogy Makoldy 
József mily gyakorlott tömörséggel mondta 
el mondanivalóit e különben terjedelmes 
tárgyról. Rövid 15 perces felolvasása kere­
tében megismertette a környéknek erre a vi­
dékre oly jellemző vártemplomait, a prázs- 
márit, földvárit, szászhermányit, stb., s azok 
stílusát, annak változatait, s változásait, nem 
hallgatva el a körülményeket sem, amelyek 
azokat előidézték. Közben kiterjeszkedett e 
vártemplomok eredetére s azok sajátos épí­
tési módját a lehető legvilágosabban magya­
rázta meg a körülményekkel, a céllal, ame­
lyek miatt s amelyért létesültek. A tömör, 
érdekes előadást a legméltóbban támogatták 
a rajzok, melyekben igazán nem tudjuk a 
technikai pontosságot, vagy a vonalaknak 
nagy határozottságuk mellett is a végtelen 
lágyságát, leheletszerű finomságát csodáltuk-c 
jobban ?

2. oldal. —
Szinte azt mondhatnám, a japán raj­

zoló művészek biztos kezű, pontos, s mégis 
oly könnyed vonalait véltem a vásznon fel­
fedezni. \

Ez után dr. Cholnoky Jenő, kolozsvári 
egyetemi tanár előadása következett Brassó 
környékéről.

A világhírű tudós egyénisége, magasan, 
tudományos színvonalon álló, s mégis nép­
szerű előadási módja nem ismeretlen már ; 
közönségünk előtt ; hiszen ez alkalommal 
harmadszor üdvözölhettük őt városunkban.

Minden előadása közelebb hozta hoz­
zánk, s ez a legutóbbi annál inkább, mert 
előadása városunk környékéről, szükehb ha­
zánkról szólott. — Bevezető szavaival bocsá­
natot kért hallgatóitól egyrészt azért, hogyha 
esetleg túlságosan népszerű, másrészt viszont 
túlságosan tudományos találna lenni előadá­
sában.

A továbbiak beigazolták, hogy ez tel­
jesen felesleges volt, amennyiben ez alka­
lommal is bemutatta azt a páratlan tehetsé­
gét, hogy a legnehezebb, a laikustól legtá­
volabb fekvő tudományos kérdéseket is olyan 
népszerűén tudja előadni, hogy azokat min­
denki nemcsak megérti, hanem élvezi s ma­
gáévé is teszi. Az erdélyi medencének a geo­
lógiai felépítéséről, s evvel kapcsolatban azok­
ról a geológiai tényezőkről beszélt, melyek 
Brassó környékének sajátos felszínét, hogy 
úgy mondjam, tájképi elhelyezését előidézték, 
azaz, melyek Brassót tulajdonképen Európa 
legszebb fekvésű városává, s egész Erdélyt 
a természeti szépségek, geológiai csodák kin­
csesházává tették.

Előadása mindvégig oly lebilincselő, 
oly szemléletes volt, s a föld mélyében és 
felszínén alkotó és romboló erőket oly köny- 
nyedséggel ismertette meg a leglaikusabb 
hallgatóval is, hogy nekem az a benyomá­
som, hogy mikor onnan eltávoztunk, vala­
mennyien geológusoknak képzeltük magun­
kat, s ha e képzelődésünkben tévedtünk is, 
abban bizonyosak vagyunk, hogy városunkat 
övező csodás hegyeinkben, s azok szakadé- 
kaiban nem pusztán a poétikus tájképi szép­
séget, hanem a föld lelkét, hatalmas életét is 
fogjuk ezentúl csodálni. Hogy ezt mi mind­
nyájan hálásan átéreztük, ezt mutatta az a 
szűnni nem akaró tapsvihar, mely dr. Chol­
noky Jenő felolvasását követte, s melyben 
csaknem elvesztek Karácson Endre elnök kö­
szönő szavai, melyekkel az érdeklődést meg­
köszönve, a gyűlést berekesztette.

Ki a legény a csárdában, vagy 
a nóta vége...

Aktuális sorok az ipartestületi botrányhoz. 

(Beküldött közlemény.)

Előkelő iparoskörök fejtegetéséből szűr­
tük le az ipartestületnek beigazólólag egy 
ember egyéni viszketegsége és hiúsága kö­
vetkeztében elfajult állapotát jellemzően meg­
világító alábbi véleményt :

Amióta a kereskedelemügyi miniszter 
metsző kése végre ügyes vágással felpukkan­
totta a mérges kelevényt, s a geny azokra 
fröccsent, akik legkevésbbé várták, az iparos­
körökben jóleső közkedveltségnek örvendő 
Brassói Ujlap — az ipartestület elposványo- 
dott állapotának illusztrálása mellett — már 
másodszor veti fel a kérdést, hogy kit ter­
hel a felelősség azért, hogy ez a különben 
szép hivatási! intézmény idáig jutott, ahova

Brassói U j I a p
és a meddig man lett volna szabad jutnia 
azon a lejtőn mégsem, amelyen sajnos három 
év óta mindig lejebb és lejebb sülyedt.

Az eseményeket csendes távolból szem­
lélve, azokba sem pró, sem contra bele 
nem vegyülve, könnyen megállapította immár 
minden egyes iparos is, akinek jobb ízlése 
tartózkodott a cselekmények csúnya forgata­
gától — és ilyenek dicséretére legyen mond­
va a tisztes iparosságnak, nagyobb számmal 
voltak, mert a dolgok első mozzanatánál már 
rögtön felismerték a személyes heccelődést a 
nagy hü-hóban — hogy a szégyenletes és 
káros huzavonáért az erkölcsi felelősség — 
ki kell mondani — azt a hatóságot terheli, 
amely jogosulatlan és téves beavatkozásával 
a törvény helyes utján haladó 1. fokú ipar­
hatóság, vagyis a városi tanács és Dózsa 
János kir. tanácsos iparhatósági biztos jó­
akarata intézkedéseinek érthetetlen okból kö­
vetkezetesen mindig gáncsot vetett.

Mert mit is állapit meg a miniszteri 
döntés? Sok mindent, amit az alispán, mint 
II. fokú felülbíráló hatóság nem tudott és 
roszul értelmezett. Holott, ha az iparhatósá­
gi biztos helyes intézkedései nyomán a vá­
rosi tanács határozatait, a melyeket minden 
bizonnyal a tanács jeles jogász tagjai jól 
meghánytak és melyek, mint a végeredmény­
ből látnunk kell, helytállóak és törvényesek 
voltak, ha ismételjük, az alispán 
azokat egymásután meg nem semmisiti, ha­
nem alaposabb vizsgálat után megerősítette 
volna, az egész botrány éltető injektió hiányá­
ban bizony, bizony nem jutott volna idáig. Nem 
lenne ma a brassói ipartestület ebben a dísz­
telen állapotában, nem lenne tépett köntös­
ben, nem lenne anyagilag veszélynek kitéve, 
nem lenne az iparosság egyik töredéke a 
másikkal gyűlölködő farkasszemet néző hely­
zetben és nem állna alig jóvátehetően indo­
kolatlan személyi megalázás vádjával ter­
helten.

Apropos. Nem célunk és távol áll tő­
lünk a szándék, hogy a különben tiszteletre 
méltó alispán és vármegye ellen Ízléstelen 
támadást intézzünk, de hát az elfogulatlan­
ság tudatában, az igazság kedvéért köteles­
ségünk ezt itt leszögezni.

Másképp áll a dolog az anyagi felelős­
ség tekintetében. Itt elsősorban mindenesetre 

I a magát beugratni engedő elöljáróság egyé­
nileg felelős; azok, akik nem az iparható­
sági biztos türelmes intései előtt hajoltak 
meg, hanem az egész felettes hatóságnak és 
a mindenkinek hadat üzenő kurjongatásnak 

- tapsoltak és hódoltak be. Az elöljáróság — 
feltételezzük ezúttal is — jóhiszemű tagjai, 
azonban annak alapján, hogy a nagytekin­
télyű ipartestületi elnök ur az „ügy“ kezdet 
kezdetén teljes anyagi garanciát vállalt min­
den bekövetkezendőért, joggal viszont őt te­
hetik felelőssé; aki a legénykedés czechét 
bizonyára nem fogja sajnálni — ha ugyan 
lesz miből — s még lehet vigan dalol is 
majd hozzá, körülbelől ezt a régit, hogy:

„Én vagyok a falu rossza egyedül,
Engem ugat minden kutya messziről . ..“

így van ez; a nóta vége mindig szo­
morú.

127. szám.

Frühwirth az esküdtszék előtt.
A brassói olvasóközönség előtt isme­

retes Frühwirth Mátyás személye, ki hosszú 
időn keresztül szerkesztette a Brassói Ujla- 
pot nagy ambícióval és lelkesedéssel. Ez 
időben, körülbelül június első napjaiban lá­
tott napvilágot egy vezércikke : „A zsidóság
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és a keresztény népek“ címmel. E cikket az 
ügyészség inkriminálta s a szerzőt sajtóbiró- 
ság elé állította.

Az esküdtbirósági főtárgyai ás f. hó 2-án 
volt Marosvásárhelyen.

A tárgyalást gróf Lázár Miklós törvény- 
széki elnök vezette, a vádat dr. Taar Gábor 
ügyész képviselte.

A kihallgatás után az ügyész hosszabb 
vádbeszédben a vádlott elitélését kérte.

Védőügyvéd hiányában vádlott, Früh- 
wirth Mátyás tartott több órás hatalmas be­
szédet, melynek végeztével az esküdtek Friih- 
wirthet „nem bűnösnek“ mondván ki az el­
lene emelt vádban, a törvényszék a vád s kö­
vetkezményei alól felmentette.

A Brassói Ujlap e sajtópere is szeren­
csésen végződvén, Frühwirthnek őszintén gra­
tulálunk.

NAPIHIREK.
Ha pör, hát

hadd legyen pör . . . igy mondja ezt a 
magyar ... s mi sem fejezi ki a ma­
gyar gondolkodását . .. érzelem világát... 
jobban, mint a költő e pár szava... ha 
pör... hát hadd legyen pör . . .

Ha neki fogtam valaminek, hát ha 
betöröm is a fejem ... de megcsinálom... 
Ez a magyar virtus s ha sokszor kárát 
is vallja . . . mit törődik vele. . . de meg­
csinálja . . . hogy megemlegetik heted­
hétországon át . . . még az Óperenciás 
tengeren is túl. ..

S most egy ilyen nagy pörnek 
végtárgyalására készül a magyarság Bras­
sóban . . . Sajnos, igy kell mondani ma­
gyarság ,. . mert csak mi érezzük meg... 
mi értjük meg . . . hogy mi az az üt­
vén év . . . mellyel a magyar Dalárda 
megküzdőit... De mi érezzük . , . mi 
megértjük s a küzdés diadalnapját . . . 
a nagy pör végső tárgyalását megünne­
peljük . . . mert hát ... ha pör . . . 
hát hadd legyen pör . . . s hadd tud­
ják meg hetedhétországon át ... az Ópe­
renciás tengeren is túl, hogy győzött a 
magyar nóta . . . s megnyerte a nagy 
port . . . mely után jön . . . az áldo­
más . . .

S mi tagadás benne ... a ma­
gyar dalárdának ötvenéves élete . . . sőt 
jubileuma is egy nagy per . . . amely­
ben védő ügyvédje is . . . csak magyar 
szivének lelkesedése lehet . . . S ha ez 
igy van ... és sajnos igy van . . . ma­
gunkra .............. maradtunk ............
egyedül állunk... hát most lássuk . . . 
most mutassuk meg. . . mit tud a ma­
gyar virtus ... a magyar lelkesedés...

Ötven év nemes küzdését kell meg­
koszorúzni . . . ötven év győztes hősei­
nek kell a babért átnyújtanunk ... s ha 
soha . . . most érezzük, hogy egyedül 
vagyunk ... De a magyar nem ijed meg... 
a magyar meghal, de meg nem szalad... 
s most sem fog.. . hanem ünnepelni 
fog . .. bátran, nyíltan, férfiasán . . . 
magyar szívvel . . . magyar lelkesedés­
sel .. . mint aki tudja . . . érzi, hogy van 
oka . . . van joga ünnepelni, . . mint a 
ki érzi . . . mint aki tudja . . , hogy eh­
hez az ünnephez van forrva ... a ma­
gyar dalárdának ... a magyar polgár­
ságnak ... sőt többet mondok . . . Bras­
só városának a becsülete . . .

Mert gondolkozzanak csak . . . 
hozzá van forrva . .

Hát akkor lássuk . . !
(=)

Személyi hir. P. Csiszér Elek rendtar­
tományi főnök a szt. János utcai ferencren- 
di zárda megvizsgálása után ma délelőtt 
Csiksomlyóra utazott.

Áthelyezés. A m. kir. kereskedelemügyi 
miniszter Neugeboren Henrik ni. kir. állam- 
épitészeti hivatali mérnököt Brassóból Buda­
pestre helyezte át s szolgálattételre a ke­
reskedelemügyi minisztériumba rendelte be.

A dalárda próbája. A Brassói Ma­
gyar Dalárda holnap (szerda) este 8 óra­
kor a Dalcsarnokban zenés próbát tart. 
A dalárda elnöksége ezúton hozza tu­
domásra, hogy a próba zártkörű lesz 
és azon csak kísérők jelenhetnek meg. 
A következő zenés főpróba e hó 6-án 
(péntek) este 8 órakor lesz ugyancsak 
a dalcsarnokban, 1 koronás belépő-díj 
mellett.

Az uj magyar gör. kath. püspök. A hi­
vatalos lap vasárnapi száma közli, hogy Ő- 
felsége a király Miklóssy István zemplénme- 
gyei főesperest és sátoraljaújhelyi plébánost 
hajdudorogi gör. kath. püspökké nevezte ki.

A tömösi honved ünnepély. A tömösi 
honvédemlék restaurálására alakult bizottság 
elhatározta, hogy f. hó 22-én d. e. 11 óra­
kor tartja meg a honvédemléknél avató ün­
nepélyét. A megnyitó beszédet Szele Béla 
dr., az ünnepi beszédet Szombati Béla dr. 
a záró beszédet Kerekes Károly fogják tar­
tani.

Csendőrség köréből. A m. kir. honvé­
delemügyi miniszter Mazoly Béla, a in. kir. 
14. honvéd-; Hrabár Endre, a cs. és kir. 
boszniai 1-; Réz István, a cs. és kir. 101-; 
Bodoky László a cs. és kir. 5-; és Ringbau­
er Győző a cs. és királyi 37. sz gyalog­
ezredbeli tartalékos hadapródokat a meg­
felelő eredménnyel teljesített próbaszolgálat 

• után a m. kir. csendörség állományába he- 
; lyezte át s szolgálattételre a brassói Vll sz. 

csendőrkerülethez osztotta be.

A vasutas fogyasztási szövetkezet 
azonnali üzletnyitásra

mészárost keres,
ki a mészárszéket bérbe óhajtja venni, 
ajánlatát adja be a szövetkezet gond­
nokához, hol a bérleti feltételek is
— — megtudhatók. — —

Egy újonnan épített, jól jövedelmező

ház eladó
Értekezhetni SEBESTYÉN LÁSZLÓ
— vizsgázott kőműves mesternél, —

Szitás-utca 54. szám alatt.

Táviratok.
ítélet a Désy—Lukács pörben.

Budapest, jun. 3.
A törvényszék ma déli 1 

órakor hirdette ki az itéle- 
tet a Désy—Lukács pörben, 
mellyel Dósyt a rágalmazás

Brassói U j l a p 3. oldal.

vádja alól felmentette. A tör­
vényszék előtt hatalmas em­
ber áradat és számos kép­
viselő várta Désyt és dr. Vá- 
zsonyit, kiket megjelenésük­
kor zajosan üdvözöltek sün­
nepeltek .

Az államügyész az Ítélet 
ellen felebbe zést jelentett 
be .

Budapest, jun. 3.
A munkapártban nagy örömmel 

tárgyalják Lukács fogadását őfelségé­
nél s azt hangoztatják, hogy ez azért 
nagyjelentőségű, mert Zichy az affér­
ról informálta őfelségét. Nyírbátorban 
a Justh-párti Hrabovszky győzött, mi 
a munkapártban ijedelmet okozott, mig 
az ellenzék ez újabb győzelmén öröm­
mel jubilál. A kizárt képviselők is most 
már javarészben bemehetnek ismét a 
Házba s hir szerint szerdán be is vo­
nulnak. A szociálisták szerdára de­
monstrációt terveznek a parlament 
előtt s ezért félnapos munkaszünetet 
tartanak.

Prága, junius 3.
Jól informált körükből az a hir 

terjedt, hogy Schulkovszky orosz kon­
zul helyzete a Redl affér miatt tartha­
tatlan. Berlin és Bécs közt folytonos 
távirat váltások vannak.

Bécs, jun. 3.
Hazai báró, Josipovics Géza, We- 

kerle Sándor és Szterényi József ma 
Bécsbe érkeztek.

Paris, junius 3.
Geschow a Matin munkatársának 

a következő nyilatkozatot tette : Mi jó­
akaratunkat bizonyítottuk be azzal, 
hogy a négyes konferenciába bele­
mentünk s nem lehetetlen, hogy ez a 
bizottság a megoldást megtalálja. A lap 
közli Pasics nyilatkozatát is, melyben 
kifejezi reményét, hojjy a szerb-bulgár 
háború nem tör ki. A hadsereg azonban 
készen áll minden eshetőségre.

A munkapárti ház ülése.
Budapest, jun. 3.

Az elnök jelenti, hogy Lukács és 
Mayer Ödön összeférhetetlenségi esetét 
a bizottság e hó 11-én fogja tárgyalni.

Ezután a választójogi bíráskodás­
ról szóló javaslatot ismertette Jakabffy 
előadó, melyet Balogh hozzászólása után 
a munkapárti ház el is fogadott. A kú­
riai bíráskodásról szóló javaslat legkö­
zelebb kerül tárgyalás alá.

Tőzsde
ti Magyar Általános Hitelbank brassói fiók­

jának telefon és tririrati értesülései:

Magyar hitel............................. 818.—
Osztrák hitel........................... 624-—
4 százalékos magy. korunajáradék . 8V90
Államvasut.................................. 71 tv—
Jelzálogbank........................... 428"—
Magyar Bank............................. 549-—
Leszámitolóbank........................ 514-—
Rimamurányi........................... 70350
Salgótarjáni.................................. 755-—
Közúti vasút.................. ....... 648 —
Városi villamos...................... 367.—

Irányzat: A rossz termésjelentésekre va­
lamint a kedvezőtlen bel- és külpolitikára
igen lanyha.
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1*1 Ajánlható cégek Brassóban: t • 1
Arany- és éhszerjavitó műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden eszakmába vágó munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és butorasz- ú
talos. Minden e szakmába vágó VJUdl 1 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútor­
asztalos. Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát olcsó árban.

Ambrus Antal,
Hosszu-utca Ifi. Fényképészeti és 
nagyító-műterem. 10 drb. fényképes 
levelező-lap 2 kor.Vasutasoknak iga­
zolvány! fényképek jutányosán és 
gyorsan eszközöltetnek. Elvállal min­
den e szakmába vágó mánkálatokat 
jutányos ár mellett.

"

Butorrüktárak:
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Ardeleán Szilárd,
Weisz Miliály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer-

Buzasor 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. Pillanat és 
mozgófénykép felvételek mérsékelt 
árak mellett, csinos kivitelben.

Férfiszabók:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar­
tós munka.

Héjjá J.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden 
e szakmába vágó munkákat.

Markó István,
Főtér, Virágsor 14. Bel- és külföldi 
szövetraktár. Kifogástalan munka ! 
Szolid kiszolgálás!

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Hávéházak:
Jordáche György,

az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Metropol Kávéház,
és szálloda, Fekete-utca 2. Tulaj­
donos Acsente János. Egész éjjel 
nyitva. Kitűnő tiszta erdélyi asz­
tali borok. Elsőrendű kőbányai és 
három cserefa sör. Hideg ételek. 
Egész éjjel zenekar hangversenyez.

Hávemérések :
Horváth Józsefné,

Hirscher-utca 24.
Kárpitosok ;

Vajda Gyula,
Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és diszitő munkákat min­
den stílben.

•M m,

mek cipők nagy raktára. Megren- Qphesh/pn Iá nos 
deléseket, javításokat gyorsan esz- T/. V , ...
közöl Korház-utca 44. Férfi-divat szabó.

írsovitzky Lajos, Tellmann Béla,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 0 l opiac I . Angol úri szabóság, 
női-és gyermek cipők. Mérték utáni LZCHCCZ István,
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és ja­
vító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek- KÓSa Albert,

Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdi­
vatosabb uriöltönyök elkészítését 
jótállás mellett.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inlé- 
zet. Katonai felszerelések raktára. Márton Albert,

Schmilovsky János,
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, női­
es gyermekcipők készítését tartós S/öcs Gvörcrv 
és csinos kivitelben. Szolid árak ,,, • »«■, §r’, ... _
mellett javításokat gyorsan és pon- z, íca„_, ?' r.^alat *]áz.

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar- 
tozó más cikkek jutányos árban „ r>/ „
beszerezhetők. WeiSZ Róza

Löser Lajosné, Hirscher-utca 17.
Zeides Alfréd,

Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont­
eladóknak árengedmény.

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9—11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet. Legnagyobb választék 
minden e szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett Vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

Hefeüzletek:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- ÉS
Kovács Ignácz,

Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít 
minden fajta uj divatu kocsikat, ja­
vításokat jótállás mellett, kész ko­
csit raktáron is tartok.

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árit 
mellett Viszonteladóknak árenged

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gnT 
niofon javító műhely.

Mosoda és fényvasaió intézet:
Nicolescu Ilona,

Kút-utca 23. Különlegesség. Füg­
göny, blúz és mindenféle nyári ruha 
mosás és vasalás felelősség mellett.

Kői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női kalapok;
női divat-kalap-terem a „Párisi női 
kalaphoz". Kapu-utca 25. Javítások 
és átalakítások legújabb divat sze­
rint olcsó árban eszközöltetnek.

Órás És Ékszerészek :
Gantz József

Fekete-utca 33. Minden c szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

tosan eszközöl. Kívánatra megren­
delés végett házhoz is elmegy.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja.

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és bútor mázolok és fényezők:
Buka D. és Résnovean,

műhely Vár-u. 12. Mindennemű mo­
dern munkát szolid árban készíte­
nek.

Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár. __

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gázfelszereiési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 30. Teljes "áz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Géplakatosok:
Copony György,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Szabi) Béni,
Kórház-utca 11. Jutányos árban fo­
gad el szörmeárukat molykár elleni 
megóvás végett felelősség mellett.

Szobafestők :
Farkas E. Sándor,

Kórhéz-utca 35. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát, modern ki­
vitel és szolid árak mellett. Poloska 
irtást saját módszere szerint vállal 
felelősség mellett.

Túró és káshavál-sajt-gyárak:
Mami Tódor,

Kocsi-kárpitos és fényezők : Hátulsó-u. 42. - Hetivásárokon a
Subutz Dénes, piac^ anf' , .. ,

Közép-utca 41 a). Elvállal minden ; VegyeSKerESKBÜeSeK :
nVosaárakhmeíictt°zo munkat iutá" Hcrz-féle vegyeskereskedés,

m-rénrnb . Hosszu-utca 90. Korai vetemény-
KÚmUVeS-meSiereK . félék naponta frissen érkeznek. 4 év

Moldován György Óta fennálló tej raktár. Állandó elö-
Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten j“ egész éven át tehéntejet 24 
kitűnő eredménnyel oklevelet nyert óivalytejet 30 fillérért kap-
kömtivesmcster. Elvállalja tcmplo- lak' Tiszta kezelés, 
mok, házak építését és javítását. 1/BÍIVtÍSZtÍtÓk *
Költségelőirányzat és tervek készi- e , , M
tése. Vidéki meghívásra személye- oChniltz JÓZSCt, 
sen odautazik. ' Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12.

Kőműves-mester és csatornázási Csipkél-r1uIllá‘ff1test,sztilvegyilee-
vállalkozó: Vendéglők:

Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motor-! LŐritlCZ István,
üzemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha- 
tüzélőbcn. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett.Esztergályosok :

Sirbu iiyés, Gyertyagyárak:
Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20. PeteU |át70S, 
mühelyeSZ,ergály0S 6S ernyöíavitó Csirkeniac. E

Éttermek

Alsófövény-utca 12. sz. Évek óta 
szerzett tapasztalatai szerint felelős­
ség mellett elvállal minden e szak­
mához tartozó építési és csatorná­
zási munkálatokat.

Kovácsok :

Európa szálló étterme,
Kolostor-utca 9 Elismert jó konyha. c:n,m.
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. EO.

Gépraktárak .-
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. | 
Drcher-féle korona sör.

Vigadó (Redout) étterme
FiJpChiO"t Bér,ö: Uottamann 
Ede. Kitűnő konyha. Pilseni sör. 
Jo borok T

ernyöjavitó Csirkepiac. Első erdélyi viasz és Kelemen Lázár,
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké- 
stearin és parafin gyertya olcsó szit minden e szakmába vágó mun- 
árban. kákát mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmába vágó munkát és javí­
tást jutányos árak mellett. Kész 
kocsi kapható.

Köszörűs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé motor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Alsó Warte vendéglő,
(Brassó,) és Bartha-féle vendéglő 
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

varrógép-részvénytársaság. Kapu­
utca 23. Csakis saját gyártmányú 
eredeti Singer-varrógépek raktára 
Brassó és vidéke részére.

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépck. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kcrékpárok.

Nühmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo­
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és hímző- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.

Nyomatott Égető restvérek nyomdájában, Kapu-u. 45.


